

SKRIPSI

**PENGARUH *LOCUS OF CONTROL* DAN
TOLERANSI RISIKO TERHADAP INTENSI
BERWIRSAUSAHA MAHASISWA FAKULTAS
EKONOMI DAN BISNIS UNIVERSITAS
TARUMANAGARA**



DIBUAT OLEH: NAMA:

ANDREAS ONG NIM:

115199109

**PROGRAM STUDI S1 MANAJEMEN
FAKULTAS EKONOMI DAN BISNIS
UNIVERSITAS TARUMANAGARA**

JAKARTA

2023

**PENGARUH *LOCUS OF CONTROL* DAN TOLERANSI
RISIKO TERHADAP INTENSI BERWIRAUSAHA
MAHASISWA FAKULTAS EKONOMI DAN BISNIS
UNIVERSITAS TARUMANAGARA**



DIBUAT OLEH: NAMA:

ANDREAS ONG NIM:

115199109

**PROGRAM STUDI S1 MANAJEMEN
FAKULTAS EKONOMI DAN BISNIS
UNIVERSITAS TARUMANAGARA**

JAKARTA

2023

SURAT PERNYATAAN TIDAK MELAKUKAN PLAGIAT



FR.FE-4.7-RO

SURAT PERNYATAAN

Yang bertanda tangan di bawah ini:

Nama mahasiswa : Andreas Ong
NPM (Nomor Pokok Mahasiswa) : 115199109
Program Studi : S1 Manajemen



Dengan ini saya menyatakan, apabila dalam pembuatan skripsi ternyata saya:

1. Melakukan plagiat/menyontek;
2. Mengutip tanpa menyebut sumbernya;
3. Menggunakan data fiktif atau memanipulasi data;
4. Melakukan riset perusahaan fiktif (hal ini Jurusan Akuntansi/Manajemen dapat konfirmasi langsung ke perusahaan terkait sesuai dengan surat risetnya).

Saya bersedia dikenakan sanksi berupa pembatalan skripsi dan diskors maksimal 2 (dua) semester. Kemudian apabila hal di atas terbukti setelah lulus ujian skripsi/komprehensif saya bersedia dinyatakan batal skripsi dan kelulusannya.

Demikian surat pernyataan ini saya buat dengan sebenarnya tanpa ada paksaan dari pihak manapun.

Jakarta, 6 Juli 2023



Andreas Ong

Catatan:

1. Asli dikembalikan ke jurusan Akuntansi/Manajemen dan difotocopy untuk mahasiswa yang bersangkutan.
2. Harap disertakan pada skripsi sebelum maupun setelah lulus ujian dan revisi.

HALAMAN PERSETUJUAN SKRIPSI

NAMA : Andreas Ong
NIM : **115199109**
PROGRAM/JURUSAN : S1 / MANAJEMEN BISNIS
KONSENTRASI : MANAJEMEN KEWIRAUSAHAAN
JUDUL SKRIPSI : PENGARUH *LOCUS OF CONTROL* DAN
TOLERANSI RISIKO TERHADAP INTENSI
BERWIRAUSAHA MAHASISWA FAKULTAS
EKONOMI DAN BISNIS UNIVERSITAS
TARUMANAGARA

Jakarta, 6 Juli 2023

Pembimbing



UNIVERSITAS TARUMANAGARA
FAKULTAS EKONOMI DAN
BISNIS
JAKARTA

HALAMAN PENGESAHAN SKRIPSI

NAMA : Andreas Ong
NIM : **115199109**
PROGRAM/JURUSAN : S1 / MANAJEMEN
JUDUL SKRIPSI : PENGARUH *LOCUS OF CONTROL*
DAN TOLERANSI RISIKO TERHADAP
INTENSI BERWIRSAUSAHA
MAHASISWA UNIVERSITAS
TARUMANAGARA.

Telah diuji pada Ujian Skripsi dan Komprehensif tanggal 24 Juli 2023 dan dinyatakan lulus, dengan tim penguji yang terdiri atas:

1. Ketua Penguji : SARWO EDY HANDOYO, DR., S.E.,
M.M.
2. Anggota Penguji : LYDIAWATI SOELAIMAN, S.T., M.M.
IDA PUSPITOWATI, S.E., M.E.

Jakarta, 24 Juli 2023

Pembimbing,



ABSTRACT

UNIVERSITAS TARUMANAGARA

FACULTY OF ECONOMIC AND BUSINESS

JAKARTA

(A) ANDREAS ONG (115199109)

**(B) THE EFFECT OF LOCUS OF CONTROL AND RISK TOLERANCE ON
ENTREPRENEURSHIP INTENTION'S STUDENT OF FACULTY OF
ECONOMIC AND BUSINESS, UNIVERSITAS TARUMANAGARA**

(C) XX + 41 Pages 2023, 19 tables, 3 pictures, 1 attachment

(D) ENTREPRENEURIAL MANAGEMENT

(E) This study aims to empirically examine the effect of locus of control and risk tolerance on entrepreneurial intention. This research uses nonprobability sampling with purposive sampling technique. The samples taken in this study were students of the Faculty of Economics and Business, Universitas Tarumanagara from the 2019 – 2022 academic year. The sampling technique used a survey which was distributed via google form. The results of this study indicate that locus of control and risk tolerance have a positive and significant effect on entrepreneurial intention among students of the Faculty of Economics and Business, Universitas Tarumanagara.

(F) REFERENCES 24 (1973-2022)

(G) IDA PUSPITOWATI S.E, M.E

ABSTRAK

UNIVERSITAS TARUMANAGARA

FAKULTAS EKONOMI DAN BISNIS

JAKARTA

(A) ANDREAS ONG (115199109)

(B) PENGARUH *LOCUS OF CONTROL* DAN TOLERANSI RISIKO TERHADAP INTENSI BERWIRAUSAHA MAHASISWA FAKULTAS EKONOMI DAN BISNIS UNIVERSITAS TARUMANAGARA

(C) XX + 41 Halaman, 2023, 19 Tabel, 3 Gambar, 1 Lampiran

(D) MANAJEMEN KEWIRAUSAHAAN

(E) Abstrak: Penelitian ini bertujuan untuk menguji pengaruh *locus of control* dan toleransi risiko terhadap intensi berwirausaha. Penelitian ini menggunakan *nonprobability sampling* dengan teknik *purposive sampling*. Sampel yang diambil pada penelitian ini adalah Mahasiswa Fakultas Ekonomi dan Bisnis Universitas Tarumanagara dari tahun ajaran 2019 – 2022. Teknik pengambilan sampel menggunakan survei yang disebarakan melalui *google form*. Hasil dari penelitian ini menunjukkan bahwa *locus of control* dan toleransi risiko berpengaruh positif dan signifikan terhadap intensi berwirausaha pada mahasiswa Fakultas Ekonomi dan Bisnis Universitas Tarumanagara.

(F) Daftar Pustaka 24 (1973-2022)

(G) IDA PUSPITOWATI S.E, M.E,

HALAMAN MOTTO

“Calm seas make no sailors.

A sailor is made in a storm”

- Dato' Sri Vijay Eswaran

HALAMAN PERSEMBAHAN

Penelitian ini saya persembahkan untuk
kedua orang tua dan keluarga saya,
kampus Universitas Tarumanagara,
dan teman-teman terkasih.

KATA PENGANTAR

Commented [U1]: rapikan penulisan

Puji syukur penulis kepada Tuhan Yang Maha Esa, yang telah memberikan rahmat, hidayah, dan karunia-Nya sehingga penulis dapat menyelesaikan penulisan skripsi ini dengan judul “Pengaruh *Locus of Control*, Toleransi Risiko, dan Latar Belakang Keluarga Terhadap Intensi Kewirausahaan Mahasiswa Universitas Tarumanagara”. Penulisan skripsi ini disusun dalam rangka memenuhi salah satu syarat untuk memperoleh gelar Sarjana Manajemen dan Bisnis di Universitas Tarumanagara.

Pada kesempatan ini, penulis ingin menyampaikan terima kasih yang sebesar-besarnya kepada pihak-pihak yang telah memberikan kontribusi kepada penulis terwujudnya skripsi ini, yaitu kepada yang terhormat:

1. Ibu Ida Puspitowati, S.E, M.E., selaku dosen pembimbing yang telah memberikan arahan, bimbingan, serta masukan yang sangat berharga selama proses penulisan skripsi ini. Ibu Ida Puspitowati S.E., M.E. tidak hanya menjadi seorang pembimbing akademik, tetapi juga sebagai sosok yang memberikan inspirasi dan motivasi bagi penulis.
2. Bapak Dr. Sadwiji Widodoatmojo, S.E M.M, MBA selaku Dekan Fakultas Ekonomi dan Bisnis Universitas Tarumanagara.
3. Bapak Frangky Slamet, S.E, M.M., selaku Ketua Program Studi Sarjana Manajemen Fakultas Ekonomi dan Bisnis Universitas Tarumanagara.
4. Segenap dosen dan asisten dosen Fakultas Ekonomi dan Bisnis Universitas Tarumanagara, yang telah bersedia memberikan pengetahuan dan pembelajaran selama perkuliahan berlangsung, dan kepada seluruh karyawan yang telah membantu penulis dalam segala hal selama perkuliahan di Universitas Tarumanagara.
5. Papa dan Mama yang saya kasihi yang telah memberi dukungan dan fasilitas yang saya butuhkan selama pengerjaan skripsi.
6. Abang dan Adik saya yang memberikan dukungan dan semangat.

7. Teman-teman seperbimbingan yang bersedia membantu, meluangkan waktu untuk bertukar pikiran, mendengarkan keluh kesah dan memberikan banyak dukungan kepada Saya hingga skripsi ini selesai.

8. Teman-teman kuliah dan seperjuangan, dari awal kuliah sampai saat ini yang juga sudah membantu dan memberikan dukungan.

9. Semua pihak yang telah membantu penulis dalam menyelesaikan penulisan skripsi ini yang tidak disebutkan satu per satu.

Akhri kata, penulis menyadari bahwa penulisan skripsi ini masih terdapat banyak kekurangan baik dalam isi, tata bahasa, dan penyusunan. Penulis mengucapkan maaf dan bersedia menerima kritik dan saran guna melengkapi skripsi ini agar lebih baik. Semoga skripsi ini dapat bermanfaat bagi pembaca sekalian.

Jakarta, 5 Mei 2023

Penulis,

{Andreas Ong}

DAFTAR ISI

| | |
|--|------|
| SKRIPSI..... | i |
| PENGARUH <i>LOCUS OF CONTROL</i> DAN TOLERANSI RISIKO TERHADAP INTENSI BERWIRUSAHA MAHASISWA UNIVERSITAS TARUMANAGARA..... | i |
| PENGARUH <i>LOCUS OF CONTROL</i> DAN TOLERANSI RISIKO TERHADAP INTENSI BERWIRUSAHA MAHASISWA UNIVERSITAS TARUMANAGARA..... | 1 |
| SURAT PERNYATAAN TIDAK MELAKUKAN PLAGIAT | 2 |
| HALAMAN PERSETUJUAN SKRIPSI..... | |
| HALAMAN PENGESAHAN SKRIPSI | |
| <i>ABSTRACT</i> | ii |
| ABSTRAK..... | iii |
| HALAMAN MOTTO..... | iv |
| HALAMAN PERSEMBAHAN | v |
| KATA PENGANTAR | vi |
| DAFTAR ISI..... | viii |
| DAFTAR TABEL..... | 1 |
| DAFTAR GAMBAR | 2 |
| BAB I | 1 |
| PENDAHULUAN | 1 |
| A. Permasalahan | 1 |
| 1. Latar Belakang Masalah | 1 |

| | | |
|-------------------------|---|----|
| 2. | Identifikasi Masalah..... | 4 |
| 3. | Batasan Masalah | 5 |
| 4. | Rumusan Masalah | 5 |
| B. | Tujuan Dan Manfaat | 5 |
| 1. | Tujuan Penelitian | 5 |
| 2. | Manfaat Penelitian | 5 |
| BAB II..... | | 7 |
| LANDASAN TEORI..... | | 7 |
| A. | GAMBARAN UMUM TEORI | 7 |
| 1. | Teori Perilaku Berencana / <i>Theory of Planned Behavior</i> (TPB) | 7 |
| B. | Definisi Konseptual Variabel | 8 |
| 1. | <i>Locus of Control</i> | 8 |
| 2. | Toleransi Risiko | 8 |
| C. | Kaitan antara Variabel-Variabel | 9 |
| 1. | Kaitan antara <i>Locus of Control</i> Internal dan Intensi Berwirausaha. .. | 9 |
| 2. | Kaitan antara Toleransi Risiko dan Intensi Berwirausaha..... | 9 |
| D. | Penelitian yang Relevan | 10 |
| E. | Kerangka Pemikiran dan Hipotesis | 15 |
| BAB III | | 17 |
| METODE PENELITIAN | | 17 |
| A. | Desain Penelitian | 17 |
| B. | Populasi, Teknik Pengambilan Sampel, dan Ukuran Sampel | 18 |
| 1. | Populasi..... | 18 |
| 2. | Teknik Pengambilan Sampel | 18 |

| | | |
|-------------------------|--|----|
| 3. | Ukuran Sampel | 19 |
| C. | Operasional Variabel dan Instrumen | 19 |
| 1. | <i>Locus of Control</i> | 20 |
| 2. | Toleransi Risiko | 21 |
| 3. | Intensi Berwirausaha..... | 21 |
| D. | Analisis Validitas dan Reliabilitas..... | 22 |
| 1. | Uji Validitas | 22 |
| a. | Uji Validitas Konvergen / <i>Convergent Validity</i> | 23 |
| b. | Uji Validitas Diskriminan / <i>Discriminant Validity</i> | 25 |
| 2. | Uji Reliabilitas | 26 |
| E. | Analisis Data | 27 |
| 1. | Analisis <i>Outer Model</i> | 28 |
| 2. | Analisis <i>Inner Model</i> | 28 |
| a. | Uji Koefisien Determinan (R^2) | 28 |
| b. | <i>Effect Size</i> (f^2) | 28 |
| c. | <i>Path Coefficients</i> | 29 |
| d. | Uji <i>Goodness of Fit</i> (GoF) | 29 |
| 3. | Uji Hipotesis Penelitian | 29 |
| BAB IV | | 30 |
| ANALISIS DAN PEMBAHASAN | | 30 |
| A. | Deskripsi Subjek Penelitian..... | 30 |
| 1. | Tingkat Semester | 30 |
| B. | Deskripsi Objek Penelitian | 31 |
| 1. | <i>Locus of Control</i> | 31 |

| | | |
|----------------|---|----|
| 2. | Toleransi Risiko | 32 |
| 3. | Intensi Berwirausaha..... | 33 |
| C. | Hasil Analisa Data | 34 |
| 1. | Uji Koefisien Determinasi (R^2)..... | 34 |
| 2. | <i>Effect Size</i> (f^2)..... | 35 |
| 3. | Hasil Pengujian Indeks <i>Goodness of Fit</i> (GoF) | 36 |
| 4. | <i>Path Coefficient</i> | 36 |
| D. | Hasil Pengujian Hipotesis..... | 37 |
| 1. | Uji Hipotesis Pertama | 37 |
| 2. | Uji Hipotesis Kedua..... | 38 |
| E. | Pembahasan | 38 |
| BAB V | | 40 |
| PENUTUP | | 40 |
| A. | Kesimpulan | 40 |
| B. | Saran | 40 |
| a. | Saran bagi penelitian selanjutnya | 40 |
| b. | Saran bagi mahasiswa calon pengusaha | 40 |
| DAFTAR PUSTAKA | | 41 |

DAFTAR TABEL

| | |
|--|----|
| Tabel 2.1 Penelitian yang Relevan ----- | 11 |
| Tabel 3.1 Operasional Variabel <i>Locus of Control</i> ----- | 20 |
| Tabel 3.2 Operasional Variabel Toleransi Risiko ----- | 21 |
| Tabel 3.3 Operasional Variabel Intensi Berwirausaha ----- | 21 |
| Tabel 3.4 <i>Output SmartPLS: Outer Loading Factors</i> ----- | 23 |
| Tabel 3.5 <i>Output SmartPLS: Average Variance Extraced (AVE)</i> ----- | 24 |
| Tabel 3.6 <i>Output SmartPLS: Cross Loading</i> ----- | 25 |
| Tabel 3.7 <i>Output SmartPLS: Fornell-Larcker</i> ----- | 26 |
| Tabel 3.8 <i>Output SmartPLS: Cronbach's alpha</i> ----- | 27 |
| Tabel 3.9 <i>Output SmartPLS: Composite Reliability</i> ----- | 27 |
| Tabel 4.1 Data Responden Berdasarkan Tingkat Semester ----- | 30 |
| Tabel 4.2 Data Responden Berdasarkan Pekerjaan Orang Tua ----- | 31 |
| Tabel 4.3 Data Tanggapan Responden untuk Variabel Locus of Contro----- | 32 |
| Tabel 4.4 Data Tanggapan Responden untuk Variabel Toleransi Risiko ----- | 33 |
| Tabel 4.5 Data Tanggapan Responden untuk Variabel Toleransi Risiko ----- | 34 |
| Tabel 4.6 <i>Output SmartPLS: R Square</i> ----- | 35 |
| Tabel 4.7 <i>Output SmartPLS: F-Square</i> ----- | 35 |
| Tabel 4.8 <i>Output SmartPLS: Average Variance Extracted</i> ----- | 36 |
| Tabel 4.9 Hasil Pengujian Bootstrapping ----- | 37 |

DAFTAR GAMBAR

| | |
|---|----|
| Gambar 2.1 Model Penelitian | 16 |
| Gambar 3.1 Diagram <i>Loading Factors</i> | 24 |
| Gambar 4.1 Data Responden Berdasarkan Pekerjaan Orang Tua | 31 |

BAB I

PENDAHULUAN

A. Permasalahan

1. Latar Belakang Masalah

Pada situasi global yang tak menentu, Indonesia mampu bertahan dengan nilai inflasi yang masih kecil dibanding negara lainnya (Thohir, 2022). Indonesia mempunyai kekuatan untuk terus bertumbuh dan mendominasi kekuatan ekonomi pada tahun 2045. Sumber daya alam yang banyak dan beragam, pasar yang besar, agrikultur dan periklanan serta industri kreatif membuat Indonesia menjadi negara yang kuat dalam menghadapi situasi global yang tidak menentu. (Thohir, 2022)

Meskipun Indonesia merupakan negara yang memiliki banyak kekuatan, Indonesia memiliki tingkat pengangguran dan kemiskinan yang tinggi. Pada September 2022, Kementerian Keuangan mencatat tingkat kemiskinan di Indonesia sebesar 9,57% atau sebanyak 26,36 juta orang berada di bawah garis kemiskinan. Kepala Badan Kebijakan Fiskal Kementerian Keuangan Febrio Kacaribu mengatakan bahwa kenaikan angka kemiskinan erat kaitanya dengan kenaikan inflasi (kemenkeu.go.id). Sementara Badan Pusat Statistik (BPS) mencatat Tingkat Pengangguran Terbuka pada Februari 2023 sebesar 5,45 persen, turun sebesar 0,38 persen poin dibanding dengan Februari 2022. Tetapi rata-rata upah buruh pada Februari 2023 hanya sebesar 2,94 juta rupiah lebih rendah dibanding dengan rata-rata pengeluaran per rumah tangga per kapita selama sebulan di Jakarta yaitu sebesar 16,9 juta rupiah. Dari data tersebut dapat disimpulkan bahwa masalah pengangguran dan kemiskinan masih menjadi pekerjaan besar yang perlu diselesaikan. (www.bps.go.id)

Commented [U2]: baca buku panduan, rata kanan dan kiri 3,5cm, atas 4cm dan bawah 3cm

Commented [ip3R2]: Perbaiki sesuai ketentuan tersebut di atas

Commented [U4]: typo

Salah satu peran generasi muda di Indonesia dalam mengurangi pengangguran dan kemiskinan adalah dengan berwirausaha. Menteri Perindustrian Airlangga Hartanto pada acara Pesta Retail Nasional di ICE BSD, Tangerang pada Kamis (22/11) malam mengatakan bahwa Indonesia masih membutuhkan sedikitnya 4 juta wirausaha baru untuk turut mendorong penguatan struktur ekonomi. Sebab, saat ini rasio wirausaha di dalam negeri masih sekitar 3,1 persen dari total populasi penduduk (kemenperin.go.id/). Menurut Zimmerer (2008), Berwirausaha memiliki enam manfaat yang dapat membantu kehidupan menjadi lebih baik, antara lain:

1. memberi peluang dan kebebasan untuk mengendalikan nasib sendiri;
2. memberi peluang melakukan perubahan;
3. memberi peluang untuk mencapai potensi diri sepenuhnya;
4. memiliki peluang untuk meraih keuntungan optimal;
5. memiliki peluang untuk berperan aktif dalam masyarakat dan mendapatkan pengakuan usaha;
6. dan memiliki peluang untuk melakukan sesuatu yang disukai dan menumbuhkan rasa senang dalam mengerjakannya.

Berwirausaha menjadi penting untuk setiap individu dan perkembangan ekonomi nasional untuk mengurangi pengangguran dan kemiskinan (Aparico et al., 2016; Audretsch., 2015). Meskipun terdapat berbagai program dan kurikulum yang dirancang untuk memfasilitasi pengembangan kewirausahaan di universitas, masih terdapat tantangan dalam mendorong mahasiswa untuk memiliki intensi atau niat yang kuat untuk terlibat dalam kegiatan wirausaha.

Oleh karena itu, Universitas Tarumanagara (UNTAR) sebagai lembaga perguruan tinggi di Indonesia memiliki peran penting dalam membentuk dan mengembangkan calon wirausaha yang berkualitas. Setiap tahunnya, Untar memberi kesempatan mahasiswanya untuk mempraktikkan berbagai konsep *entrepreneurship*, dengan menampilkan kepada khalayak ramai dan bersimulasi di dalam lingkungan bisnis yang sesungguhnya, yaitu *Entrepreneur Week*. Mengutip

dari artikel *Entrepreneur Week Ke-13*, Rektor Universitas Tarumanagara Prof. Dr. Agustinus Purna Irawan (2019) mengatakan bahwa Untar sebagai perguruan tinggi yang banyak melahirkan *entrepreneur* dan ini menjadi penting sebagai pembelajaran teori dan praktik dalam dunia bisnis.

Kegiatan wirausaha tidak hanya bergantung pada pendidikan kewirausahaan tapi lebih ke niat atau intensi. Intensi cenderung dapat diprediksi dari kebiasaan individu dan perilaku individu (Krueger, 1993). Dengan demikian, intensi yang berkaitan dengan kegiatan wirausaha sudah dibuktikan menjadi prediksi perilaku wirausaha. Studi-studi telah mengungkapkan ada banyak faktor yang mempengaruhi intensi berwirausaha antara lain *Locus of Control*, *need for achievement*, dan *tolerante risk, entrepreneurial awarness* (Karabulut, 2016) adalah prediksi umum sebuah intensi untuk menjadi wirausahawan.

Hisrich & Peters (1998) percaya bahwa *Locus of Control* adalah atribut yang menunjukkan rasa kendali yang dimiliki seseorang atas kehidupan. Setiap manusia di muka bumi ini memiliki suatu landasan atau atribut yang mengontrol kehidupannya. Begitu juga, setiap mahasiswa memiliki landasan yang diperoleh untuk menentukan arah karier yang dituju. Orang-orang yang lebih terkontrol secara internal menunjukkan minat mereka lebih berhasil, dan mengatur diri mereka sendiri atas kejadian hidup yang krusial. Karabulut (2016) mengatakan bahwa orang-orang yang memiliki *Locus of Control* internal yang baik bisa memiliki intensi berwirausaha dan berpotensi sukses dalam dunia bisnis. Pada penelitian yang dilakukan oleh Maulana (2016) *Locus of Control* berpengaruh positif dan signifikan terhadap intensi berwirausaha. Seorang wirausaha harus memiliki *locus of control* yang kuat dalam aktivitas wirausaha karena kegiatan membentuk usaha baru harus disertai dengan pengendalian diri yang kuat sebagai pembentuk perilaku yang dibutuhkan menjadi wirausahawan yang sukses.

Semua hal hebat yang ada di dunia ini bisa terjadi karena ada individu-individu yang berani mengambil risiko termasuk pengusaha-pengusaha hebat dan sukses. Karabulut (2016) mengatakan bahwa individu yang mentolerir risiko dapat memiliki lebih banyak niat kewirausahaan. Seorang wirausahawan seharusnya

memiliki kemampuan toleransi risiko yang baik dalam memulai suatu bisnis. Toleransi risiko dibutuhkan untuk menghadapi situasi yang tidak pasti pada lingkungan bisnis. Sebelum mengambil sebuah keputusan, calon wirausahawan akan mengevaluasi keuntungan dan kerugian pada bisnis yang akan dijalaninya. Menurut Putra (2018) pada penelitiannya menyatakan bahwa toleransi risiko berpengaruh secara signifikan terhadap minat berwirausaha. Inilah yang menjadi pembeda antara seorang manager atau pekerja dibanding dengan *entrepreneur* adalah sikap dalam mengambil risiko.

Oleh karena itu, penelitian ini bertujuan untuk mengidentifikasi dan menganalisis pengaruh *Locus of Control* dan Toleransi Risiko terhadap intensi kewirausahaan mahasiswa Universitas Tarumanagara. Melalui pemahaman yang lebih mendalam tentang faktor-faktor ini, diharapkan dapat memberikan wawasan yang berharga bagi universitas dalam merancang program dan kebijakan yang lebih efektif untuk mendorong dan mengembangkan minat serta intensi kewirausahaan mahasiswa.

Dengan penelitian ini, diharapkan dapat memberikan kontribusi positif dalam mengembangkan pemahaman kita tentang faktor-faktor yang mempengaruhi intensi kewirausahaan mahasiswa, sehingga dapat membantu meningkatkan tingkat keterlibatan mahasiswa dalam kegiatan wirausaha di Universitas Tarumanagara dan mendorong pertumbuhan ekonomi melalui penciptaan lapangan kerja.

Berdasarkan latar belakang yang telah dipaparkan, maka penulis tertarik untuk melakukan penelitian yang berjudul “PENGARUH *LOCUS OF CONTROL* DAN TOLERANSI RISIKO TERHADAP INTENSI KEWIRAUSAHAAN MAHASISWA UNIVERSITAS TARUMANAGARA”

2. Identifikasi Masalah

Berdasarkan latar belakang tersebut, identifikasi masalah yang tepat untuk penelitian ini adalah:

- a. Masalah pengangguran dan kemiskinan masih menjadi permasalahan yang perlu diselesaikan di Indonesia.

Commented [ip5]: Ini belum ada penjelasan mengapa bagaimana pengaruh locus of control , tuliskan dari jurnal pendukung tag locus of control

Commented [U6R5]: done

- b. *Locus of Control* dapat mempengaruhi intensi kewirausahaan mahasiswa.
- c. Toleransi Risiko dapat mempengaruhi intensi kewirausahaan mahasiswa.

3. Batasan Masalah

Terbatasnya ruang lingkup dan waktu penelitian, maka pembatasan masalah dalam penelitian ini adalah sebagai berikut:

- a. Objek penelitian variabel dalam penelitian ini, yaitu intensi kewirausahaan, *Locus of Control* dan Toleransi Risiko sebagai subjek penelitian ini dilakukan terhadap Mahasiswa Universitas Tarumanagara.
- b. Biaya dan waktu yang terbatas untuk melakukan penelitian ini.

4. Rumusan Masalah

Berdasarkan latar belakang, identifikasi masalah dan batasan masalah, maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah:

- a. Apakah terdapat pengaruh *Locus of Control* internal terhadap Intensi Berwirausaha pada Mahasiswa Universitas Tarumanagara?
- b. Apakah terdapat pengaruh Toleransi Risiko terhadap Intensi Berwirausahaan pada Mahasiswa Universitas Tarumanagara?

B. Tujuan Dan Manfaat

1. Tujuan Penelitian

Berdasarkan rumusan masalah dan identifikasi masalah yang telah dikemukakan oleh peneliti, maka tujuan dari penelitian ini yaitu:

- a. Untuk menguji secara empiris pengaruh *Locus of Control* terhadap Intensi Kewirausahaan.
- b. Untuk menguji secara empiris pengaruh Toleransi Risiko terhadap Intensi Kewirausahaan.

2. Manfaat Penelitian

Manfaat dari penelitian ini, antara lain sebagai berikut:

- a. Manfaat akademis

1. Memberikan pengetahuan tentang apa yang mempengaruhi intensi kewirausahaan seorang calon wirausaha potensial untuk menjadi seorang wirausaha penuh waktu.
2. Menumbuhkan intensi kewirausahaan serta memberikan dorongan kepada anak muda di Indonesia.
3. Memberikan pengetahuan lebih bagi peminat dalam bidang kewirausahaan, mengenai bagaimana hal yang mempengaruhi intensi kewirausahaan seperti *Locus of Control* dan Toleransi Risiko.

b. Manfaat praktis

Hasil dari penelitian ini diharapkan dapat dijadikan sebagai bahan referensi serta sumber informasi bagi masyarakat terkait penuh *Locus of Control* dan Toleransi Risiko.

Commented [U29]: saran sebaiknya dibagi 2 statement

saran untuk mahasiswa calon pengusaha (ambil dari nilai outer loadings), ditingkatkan apabila nilai OL terkecil,, dipertahankan apabila nilai OL terbesar

saran bagi penelitian selanjutnya seperti: menambah variabel independen, memperluas area penelitian dan lain sebagainya

perbaiki

DAFTAR PUSTAKA

- a, A. T. (2016). Personality Traits in Entrepreneurial Intentions. *Social and Behavioral Science*, 12-21.
- Ajzen, I. (2012). The theory of planned behavior.
- Aparico, Urbano, & Audretsch. (2016). Institutional factors, opportunity entrepreneurship and economic growth: panel data evidence. *Technological Forecasting and Social Change*, 45-61.
- Audretsch, Belitski, & Desai. (2015). Entrepreneurship and economic development in cities. *Annals of Regional Science*, 33-60.
- Bezzina. (2010). Characteristics of the Maltese Entrepreneur.
- bps.go.id, w. (n.d.). Retrieved from Februari 2023: Tingkat Pengangguran Terbuka (TPT) sebesar 5,45 persen dan Rata-rata upah buruh sebesar 2,94 juta rupiah per bulan
- Budiman, & Wijaya. (2013). The Testing of Entrepreneurial Intention Model of SMK Students in Special Region of Yogyakarta.
- Bygrave. (2018). The structure of the investment networks of venture capital firms. *Journal of Business Venturing*.
- Hesrhey, & Schoemaker. (1980). Prospect theory's reflection hypothesis: A critical examination.
- Hisrich, & Peter. (1998). *Entrepreneur*. New York.
- Katre, & Salipante. (2012). Start-Up Social Ventures: Blending Fine-Grained Behaviors From Two Institutions for Entrepreneurial Success. *Entrepreneurship: Theory and Practice*.
- Kemenkeu. (n.d.). Retrieved from Kementerian Keuangan Republik Indonesia: <https://fiskal.kemenkeu.go.id/publikasi/siaran-pers-detil/408>

- Kolvereid, L. (1996). Prediction of Employment Statuses Choice Intentions.
- Krueger. (1993). The impact of prior entrepreneurial exposure on perceptions of new venture feasibility and desirability. *Entrepreneurship: Theory and Practice*, 5-22.
- Lusardi, & Mitchell. (2014). The Economic Importance of Financial Literacy: Theory and Evidence. *Journal of Economic Literature*.
- Maulana. (2016). Pengaruh Locus of Control dan Risk Taking Propensity terhadap Intensi Berwirausaha pada Mahasiswa Pendidikan Tata Niaga Fakultas Ekonomi Universitas Negeri Jakarta.
- Nowicki, & Strickland. (1973). A Locus of Control Scale For Children. *Journal of Consulting and Clinical Psychology*.
- Putra, A. M. (2018). Pengaruh Toleransi Risiko, Kepercayaan diri, dan Ketersediaan Modal Terhadap Minat Berwirausaha Orang Muda Katolik Gereja Santa Maria Assumpta Klaten.
- Spector. (1988). Development of the Work Locus of Control Scale. *Journal of Occupational Psychology*.
- Thohir, E. (2022, Desember 22). Menteri BUMN Erick Thohir Bicara Peran Mahasiswa dan Ekonomi Indonesia di UNESA. Retrieved from UNESA: <https://www.unesa.ac.id/menteri-bumn-erick-thohir-bicara-peran-mahasiswa-dan-ekonomi-indonesia-di-unesa>
- UNTAR. (2019, Mei 19). *Entrepreneur Week Siapkan Mahasiswa Kembangkan Bisnis*. Retrieved from Untar: <https://untar.ac.id/2019/05/19/entrepreneur-week-siapkan-mahasiswa-kembangkan-bisnis/>
- Widjaya, O. H., Budiono, H., Wiyanto, H., & Fortunata, F. (2021). The Effect of Locus of Control, Need for Achievement, Risk Tolerance, and Entrepreneurial Alertness on the Entrepreneurial Intention.
- Zimmerer. (2008). *Kewirausahaan dan Manajemen Usaha Kecil*.